BT mi TR

HARBEE S TRR T MR IS ) A i e 5P S & F BN — 8 R« IX SR
0 E BRI Bt S LA O T 5 A1 AR R B S I S B 5 R BATTR ST R A2 e
PR RO L 3 AR R, PR Aoy JT R o

7 R R B ER AR 0 o A i S 508 e v 8O0 A AR 2 D RE KT o U R R FRORE TR
1 BRI E R T A O 3 AR 2 MR I, XA (R RE R Ol M iy D7 R, A5 AR E A
LMWL R

PIUR AT AL AR MR AT AR INE A 2 AF R D oy REAR D92 5E T R o
XTSRRI, E AT S TR RS IR o SRS B TR —
ANREAA, BN 5E Mk 1)

81 oy FE ) 52 it 1]
BB B R CRIASBEIN A AR A0 ) SR, S mT PR 5 25 05 R ke iadk o HLdpe i
YL S A A T 2R AR (Poisson) 7 2

2 2
Au=a—g+a—l::f(x,y) (L
oX~ oy
R, 4 f(X,y) =0, BIhhrifnli(Laplace) Jyf, UK AN 77
2 2
a=2U, 00 g (2)
ox° oy

YA R e SRR ER A G AR RS e WL Y B BE A, AN AT IR 4a AR B AR E o e 8 A
.37 1) P A A X 2R T R
Poisson 5 &1 5 — i {8 ) @ A
o°u  d%u
—+—= f(x, X, Q
o oy xy) (xye (3
U(X! y) |(x,y)el‘ = (D(X, y) ['=0Q
HAP QLT Wi RE R, T haBotiiid, QU B E il X i,
f(X,Y),0(X,y) 735K QT i AiEs: k.
SRR RIS AT R s

[a—u+aUJ = (X, Y) 4
an (x,y)ell
Horpn WL AT ANELL 71 Ho = 0B R RILAREME, a# 0l e =350 5%
At
R L S R, SR HON S S H 37 () A 3R A5 It I 1) ARk 1) Al g % M 3L 1)
B, RSB B R TR . R R R 2 — e 3 T R
ou o4
——a—>2=0 a>0 (5
ot 4 ox? (a>0)
JiRE (5) LA P FPAS R S 70 ) S fft 1) A«
WM S CHFR A Cauchy i) 80
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2
8_u_a6_u:0 t>0, —oo< X<+
o ox? (6)
u(x,0) = p(x) — 0 < X<+
HIILAE ] 85
2
8_u_a8_u:O O<t<T,0<x<lI
ot ox?
u(x,0) = o(x) 7
u(0,t) =g,(t),u(l,t)=g,(t), 0<t<T

Hro(x),0,(t), 9, () A xnkl, His et
?(0)=0,(0), o()=9,(0)
R (7 PR 4 u(0,t) = g, (), u(l,t) = g, (t) TR —FSU T4 1E. 58 IR
EE bSO
{a—u—/ll(t)u} =g,(t), 0<t<T
OX 20
(8)

ou
—+ A, (tu =q.,(t), 0<t<T
[ax > (1) }I g,(t)
HpA4,t)20,4,(t) =20, HA,(t)=A,(t) =0m, AR FHREME, BUFAE =
K&
R R T R P e i S A — o 0 o 74 5
ou ou
ot OX
W b DL — 4RI B0 5 3 B in) AT i s T R
o’u , 0%
—2 =a —2 (10)
ot OX
ks, ERAXNE R TEA. RE (10) [IWIME )
2 2
8_1::a28_121 t>0,—00< X<+
ot OX
u(x,0) = o(x) —00 < X < +00 (1D
A = ¢(X) — 0 < X < +00
at t=0

BTGB AT =28, S SRR AR 1R
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2 2
a—gzaza—g t>00<x<lI
ot OX

u(x,0) = (x), g—l: =¢(x) 0<x<I

u(0,t) = g,(t), u(l,t)=g,(t) 0<t<T

T SR 73 5 R A ) R A A, W — ELIE SO T i (H S IRAE T 7
FEMR AT T E RN KD, W E i U & E K ATLAUEW], b B 28 48l At il
TR T E 1 o

82 Wt T RER o ik
FEGY TV RR A B 25 43 J7 3k sl R R, S SR 20 77 R 5 fft o) R 501 et vh
) V2R — o BB . S SR AR X A M 4y, B AR R SRR A
DX 3ok FH A PR B0 A ) ARAREE s 5 )t rp HB IR 3 A 8 1) R 0 e A RS A
B U I R AR I RS A R B E R AV SR B S SR E o)
7 T R i ) A S A BRAN AR BB AREO AL (RN ZE i 20) . W 2= 4%
figt, H. 22 A TG B AR /NI SRR AT SR A o0 e e e 1n) st P e, D) 25 s s R A sl A
Jn) AR BB AR - Rt FH 2200 I VSR ARG oy 7 i 5 At Il il — e 5 B A e LA
T 1A)
D) EH
Gii) Xl T FE B e RS AR B 22 4010l B HE 25 o i s
Gl SR 2045 s
Giv) B ZE B ST T30 7 REAR PR S AR Z2 A 1T
TN FRATT L I R I 25 A A — TR B A4
2.1 MR 5 R o — I AH 1a) ) 25 o3 s
LL Poisson J5 R (1) kAR5 55— T A In) 1K) 2293 T v
2 1 Poisson J5 FE IR 2R —IAfH R (3)
o°u %
6)(—2+W:f(x,y) (X,y)EQ
U, ¥) lpper=@(%y)  T'=0Q
Woh,o 205 X J7 ALY J5 P K, U IRFAT L x=x, =kh,y=y, = jr
(k, j=0,£1,%2,---) ¥ & i X 3 &) 2 5 B WOk . oA ekl A
R={(x,¥;) | X, =Kkhy; = oI, Dol My il i o mamo Wt e A R
HE£RNQNKQ,, o« WART HMKLIAC SRR IDI R, DR AaREAT,, . 518
(X, Y)W X T7 i sy J5 1 s — A B KR (X, V) A (X, Y ) RN 1T 50
Xy, Y ;) BB Rle R — AW IR i E T QUL FRONIEM A AL 1E
T S A e QW F AT AN S A BT QUT (P SFR R IR IE N Py A,
JEIE I S A aE S Q@ o FAT ) SR R I (3) fEASAR A AL R A
AL, (K, J) = (X, YUk, ) =uXG Y fo = TG Y;) o AFIERIP A
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k, ) eQ®, omdeEE At
o] u(k+1j)—2u(k, j)+u(k -1, j)

+0(h?)
8Xz‘(k,j) h®
2 i _— i 1 —
6_1: _ ulk, j+2) 2u(k2, ) +u(k, j-1 +0(e%)
N Ly ’

Poisson J5 2 (1) 7Eri (K, J) &brHoRh
uk+1 j)—2u(k, j+utk -1 j)  ulk,j+2)—2u(k, j)+u(k j-1)
h? 72 (12)
= f; +O(h* + %)
7E: (12) Hg2:0(h? + %), WS (1) MER S fe
uk+l,j _2uk,j +uk—l,j uk,j+l _zuk,j +uk,j—1
h2 + TZ
A (A3 TR EEE T IEW N S NG TR EIE U, WER T IR A R4t
fiFu T ME, RS LR IE I R U R, BRI 7 RN B> T R AN 2
TEARIE U sk Poisson J57 FE K 22 AN BE4Z 20 (13) 45, T 2R L 4415 31
A AR BE ] A S A7 58, T A 2 i B P b
(1) HEREF . MR RN AN i 5w B u AR i i b u e,
KR DA A B, SP(K, §) AFAEER P A, s Ear il st ik Q
WaIEER

= fkyj (13)

u.; =u@Q=9(Q), (k j)eQ?

G ZeVEAR{EL . X0 7 G I [F)— 25 ks 2 bt il PAHAR AL F i R 55 A
T A2 AEE A B AR N A PK, ) bu Rl Al R 5T 2t 166 1 2
u(P) By AUE K

h
U =—7@(R)+

d
T
h+d h+du( )

Hpd =|RP|, h=|PT|, MMtz O(h?).
U (13) Prgs it 22 o0 i RO F SRS X, SEBRTHER 2% h = 7, SRy
TR AT

h_z(uk+l,j Uy FU g T U _4uk,j) = fk,j (14)
faiic A
1
Fouk,j = fk,j (15)

HrQuy 5 =Up g Uy U +U G — AU

SRAR 253 T R B i R T V22 AR AT, [ aR A 2 B T B ik A K B
FAT AL, DT R R B BOE 1.

Bl 1 ST K AR Laplace 7 2 28— in) it
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8x24_8y2 0 (X,y) e
U, Y) lpoper=10[A+X)? +y?]  T=0Q
E*Qz{UJHOSKySQOWh:T:%O
i1 W
0 " >

K1 gl &
g Wagms Ak, j), k=0123, j=0123. MAEHAIEANAL, BNIEN
Wrio HITLRZEIBARA, R

(u1,2 +Uy, +U o+ Uy, — 4u1,1) =0

h?
1
F(uz,z +Uzy +Uy o +U — 4u1,2) =0
. (16)
F(ul,s Uy +Upy +Ugp = 4U2]1) =0
F(uz,a +Uz, +Uy, U, — uz,z) =0
PRNIL TG Uy gy Ug 04 Ugy, Ug 50 Uy 3,Up 5, Ugy, Ug o IIMEL (16D U] ALK
— 4 l 1 0 ul,l ul,O + l"IO,l
1 -4 0 1]ju, _ | Usat Uz 17
1 0 -4 1 |u,y U5 +Ug,
0 1 1 -4|u,, Uy 3 +Us,

iR AE T IR e Ty R4 Sk A5
u, =0.6348, u,,=1.06, u,, =0.7985, u,, =1.1698
VI Matlab F2 3 F

clc,clear

F1=0(x) 2*log(1+x);T2=0(x) log((1+x)."2+1);

3=0(Cy) log(1+y."2); F4=@(y) log(4+y."2);
u=zeros(4);m=4;n=4;h=1/3;

u(l,1:m)=feval (f3,0:h:(m-1)*h)";

u(n,l:m)=feval (f4,0:h:(m-1)*h)";

u(l:n,1)=Ffeval (f1,0:h:(n-1)*h);

u(l:n,m)=Feval (¥2,0:h:(n-1)*h);
b=-[u(2,1)+u(1,2);u(4,2)+u(3,1);u(2,4)+u(1,3);u(3,4)+u(4,3)];
a=[-4 1 10;1 -401;10-41;011 -4];
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x=a\b
by b, ATRME R R EAGE . s ik, B UGB I sk AIESE TRk 7 R
(16) Ifik.
k7 9%&/228’] EACHE A
(i)

(i+1) _ (1) (i) (1)
uk] [uklj+uk+lj+ukjl+ukj+l

Ewl&ﬁ/z“:ﬁﬁlﬂﬂ%iﬁﬁ

ue;) = [ué'*f’, + U+ U UL

m?ﬁj‘%%ﬁﬁﬁ/ﬂﬂﬁ 2 T IEARHTE, Py LAnT LLAURE S 20 IR AR I SO FE T

IR W SOR R — A5 Ao A

T FRATHZ UG AA A SR B LI B A . R ™ CLUR B AR P I8 —

A
function sol=main
f1=@(x) 2*log(1+x);f2=@(x) log((1+x)."2+1);
f3=@(y) log(1+y."2); f4=@(y) log(4+y."2);
a=1;b=1;h=1/3;tol=0.00001;max1=1000;
sol=dirich(f1,f2,f3,f4,a,b,h,tol,max1)

%*****************************************************

function U=dirich(f1,f2,f3,f4,a,b,h,tol,max1)

%Input - 1,f2,3,f4 are boundary functions input as strings

% - a and b right endpoints of [0,a] and [0,b]
% - h step size
% - tol is the tolerance

%Output - U solution matrix;

% If f1,f2,f3 and 4 are M-file functions call U = dirich(@f1,@f2,@f3,@f4,a,b,h,tol,max1).
% if f1,2,f3 and f4 are anonymous functions call U = dirich(f1,f2,f3,f4,a,b,h,tol,max1).

%Initialize parameters and U

n=fix(a/h)+1;

m=fix(b/h)+1;

ave=(a*(feval(f1,0)+feval(f2,0)) ...
+b*(feval(f3,0)+feval(f4,0)))/(2*a+2*b);

U=ave*ones(n,m);

%Boundary conditions
U(1,1:m)=feval(f3,0:h:(m-1)*h)’;
U(n,1:m)=feval(f4,0:h:(m-1)*h)";
U(1:n,1)=feval(f1,0:h:(n-1)*h);
U(1:n,m)=feval(f2,0:h:(n-1)*h);

%3& A KA (SOR) Z4)
w=4/(2+sqrt(4-(cos(pi/(n-1))+cos(pi/(m-1)))"2));

%Refine approximations and sweep operator throughout the grid
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err=1;
cnt=0;
while((err>tol)&(cnt<=max1))
err=0;
for j=2:m-1
for i=2:n-1
relx=w*(U(i,j+1)+U(i,j-1)+U(i+1,j)+U(i-1,))-4*U(i,j))/4;
U(i,j)=U(i,j)+relx;
err=abs(relx);
end
end
cnt=cnt+1,;
end

U=flipud(U’);

%*****************************************************

IR R T R R B dirich(F1,£2,3,F4,a,b, h, tol,maxL) AT LA SR it 225 1) ) 9 .

2 2
ngiJrgy—l::Oa(X,y)GQ:{(x,y):OsXSa,Os y <b}
[INERT P I Ex

u(x,0) = f,(x), u(x,b)="f,(x), 0<x<a

u0,y) = fy(y), u(a,y)=f,(y), 0<y<b
FwFEFEE K h fa, b2 MR, fAaEEsnfim, fffa=nh, b=mh.

2h=cif, RS K, ), (K+1, j 1) Fk i 2ot
1
W(uku,jﬂ
oA, fRdh
1
Wﬂuk'j: fk,j (19)
Hou, ; =Up g HUg g HU 0 HU g — AU
2.2 PR RE R 2 Ay
PL—4E e 3R (5)
ou o

——-a——=0 a>0
ot ot? ( )

A FEAREIY I 18 T Ha ) 28 7 R ik ) R ) J L 22 23 A 2

T 0 XU T M 2o 23 BIECh, 7 24 X J5 5ty b, ARG PATE
éj% X= Xk = kh(k = Olil!iz!...) ’ t = t] = jT(J = 0!112!...) ’ 4% Xt EF@EMJ\EE%E}%M
e RO (% 4k =0,2L22,--+, j =01,2,-) o AR, ek, j)=(X.,Y;)
u(k, j) =u(xklyj) » Py :(/7(Xk) v Oy = gl(tj) v 0y = gz(tj) ’ ﬂlj =/11(tj) ’
Ayi =4, (L) -

221 oY ZE SR
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2
EM%W%ﬂ@D%,ﬁggﬁ%%ﬁw%\HE&¢®%ﬁﬁﬁ,N%g%%:
e Zm AR, 4R SR (5) AIaalERoR
u(k, j+1) —uk, j) _au(k +1,j)—2u(k, j)+u(k -1, j)
T h?
OO RN 1 R IS
T
ukk, j+1)—-u(k, j-1) _ulk+1,j)—-2u(k, j)+uk-1,j)
27 - h?
FH 5 31— 4k L 57 FE AN IR 1) 22 43 AL
Up s — Uy U —2U, U
T h
Ui —Ugja Ui _2uk,j Uy
—a
T h?2
Up s — U ja _auk+1,j —2Uy ; + U,y
27 h?
222 Wl BEFMRI AR
g FHZE A ITRESR RS MR  (6), (7) 4%, TNt E At AT B Hqb. .
WEHIUG S A e B — I 44, T A 3

=0(z+h?)

= O(r +h?)

=0 20

=0 2D

=0 (22)

U o = U(X,0) = o, (k=0,+1,---8kk =0,,---,n) (23)
Uo,j:U(O,t'):glj (J=01 m—1) (o4
Uy ; :u(litj): Py
fnat m=L,
h T

T T T R
(Dﬁﬁﬁﬁu=m%%m%%ﬁﬁwﬁ%ﬁ%nEE@%U=D%%WE%

ou
AT e S8 —, B
2] Uﬁgﬁax I

al_u@D-u@i) o

o oD . " . (J =O,1,"',m)
6_u =U(n, j)—U(n—l, J)+O(h)

Xl i) h

EIFL 5 (8) MIZESMIE A
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Uyj —Up;
h
u,. —u

, 1
- h e+ Ayl =0y

ﬂuuo,j =0y

m>m¢@%ﬁﬁw%§,m

a_u :U(l, J)_u(_la J)+O(h2)
Xl 2h (j=0L---,m)
UL -um-1]) e
Xl iy 2h
WA FE A 22 53 1A A
ul,' _u—l,'
Tan it = g
un+1,j _un—l,j 1 _
T o it =92

SCRE AL BN T4 M, R EAR R T 0 (26) T B ARIX BRAMH5 1 (—1, ) A
(N+1, ) » 5575 TR P 05 AR D81 i LU P47 0 L0 U ok
MUy BTG SR (5) (ELot BT, 42 5 R B3
JER=EY I TP TI  TT

223 JURE K270 R 5
AT AL SRR R (7D s i URR R T2 20 4% 2
(i) b i R X

ar

HAEF S é\r:h— (200 UGl M

2 ’
U jua =TMUq; +(@=2r)u,  +r1u, g

¥l (200 5 (23), (24) 454, RAMSBIRMRE (7D 1P 254

Uy jug = MUy +(@=2r)u, 5 +ruy g (k=12,---,n-1j=01---,m-1)

uk,O =¢k (k=1121'”1n) (27)

Upj =015, U, =0y (j=1,2,"',m)
BT 02 (j = 0) LW AU HEA (U, = @), Hal (25) BIHSH U fEH 2
(J =1 A sidbmia iy, , . RN (25), ATLLR RV HH & 21 R,

B o 0 S iy TR T N o= WYl . B W N B R N 1 Py e e s e
— )2 A

Gy B

¥ (2D IR (23), (24) B, BEAHAWT
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uk,j+l = uk,j + r(uk+1,j+1 _zuk,j+1 +uk—1,j+1)(k =12,---,n-1, J = O,1,---,m—l)
0 = P (k=04---,n) (28)

qu:glj’ Uni =9y (j=01---,m)
Hrpr = h o HAREE 0 2 L u Bl e, HEAREHA (28) HHEAFHE L AR
sCERME Y G RAUE IR R AL T AL

1+2r - Up ji Upj + 105,
-r 14+2r -r Up i Uy
-r 1+2r —r | U Uy o j
=1 1+2r ][ Up g | | Usaj T 10250

REHT U B U 0o HOEIEA T FERC s UM ST TRALAE =84 A TR,

HRBOERE ™R A8, WA —.
Gii) MAREF—IB % % /K (DoFort—Frankel) #% 3
DoFort—Frankel #% & =2 WU, et

Uy jua = Uk ja _3a Upogj = Uk jur Ui ja T Uy ~0

27 h?
IG5 MBI R4 a5 615 30 . B Cn T
2r 1-2r )
Ugjur = Teor (U t U )+ +2ruk,j—11(k:1121"'ln_11J:1121""m_1)
- ¢k (k = 0111 Tty n) (29)

u01=glj’ un,jzgzj (j=0,1,"',m)

FHIZ A& 2R AR I B%T%OF’LE‘HEUKOEE%ME%#?:E}@J WA FH A 2R A
LR LMY, . AR R (29) B2, (j=23,+,m) .

ol 2 S oA SR 2 )
ou ou
ot ox
u(x,0) = x 0<x<3
u(0,t)=0, u(3,t)=9 0<t<3

=0 O<t<3, O0<x<3

WEE%, Wh=17=05.
filg: XM a= 1r—h =05, p(x)=x*, g,(t)=0,0,()=9.
Hikg =X
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U jg =Ty +@-20u, ; +ruy 5, (k=12,---,n-1j=01---,m-1)

Uy o = Px» (k=01---,n)
Upj = G1jpUnj = 9j5 (j=01---,m)
ReEY
Uy jor = 05U, ; Uy ) (k=12,j=0,1---,5)
Ugo =X, =k (k=0,12,3)
Upj =0, Uy; =9 (j=0,1---,6)

Bpfau o RN S, BIRTE
Uy, =0.5x(U,, +Uy,) =0.5%x(4+0)=2
Uy, =0.5x(Uyy+U, o) =0.5x(9+1) =5
Bl 55Uy, =0, Uy, =9 R FIREESRARA ST kA3
u,=25, U,, =55
W RS, A3 4 A LB AR A
U, =275, U, =575, -

224 SRIFHLYIIETTRER Matlab 27
(1D I i) Z2 705 R it 2 T TR MATLAB T2y
wu(x,0)=f(x),HH,0<x<a,mH, u0t)=c,u(at)=c,, LH0<t<b,
FRX M R ={(x,t):0< x<a,0<t <b} Ay u, (x,t) =c’u, (X,t) BT LR

%*****************************************************

function U=forwdif(f,cl,c2,a,b,c,n,m);

%lnput - f=u(x,0) as a string "f"

% - c1=u(0,t) and c2=u(a,t)

% - a and b right endpoints of [0,a] and [0,b]

% - c the constant in the heat equation

% - n and m number of grid points over [0,a] and [O0,b]

%Output U solution matrix;

%Initialize parameters and U
h=a/(n-1) ;k=b/(m-1);
r=c"2*k/h"2;s=1-2*r;
U=zeros(n,m);

%Boundary conditions
u(l,1:m)=cl;U(n,1:m)=c2;

%Generate first row
u2:n-1,1)=Feval (f,h:h:(n-2)*h)";

%Generate remaining rows of U
for jJ=2:m
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for 1=2:n-1
UQ,§)=s*UC, j-1)+r*(U(i-1,J-1)+U(i+1,j-1));
end
end

u=u-;

%*********-k**********************-k********************
A LR &, FRATTAT LA S 4 R RE R v 541 2 iS5 fE i

c=1;a=3;b=3;cl1l=0;c2=9;n=4;m=7;

=0(x) x."2;

sol=forwdif(f,cl,c2,a,b,c,n,m)

(2) Crank-Nicholson sKfif#f% 3 77 F2[1) MATLAB F24/7
wu(x,0)=f(x),Hd,0<x<a,imH, u,t)=c,u(at)=c,, Lh0<t<b,
FXm R ={(x,t):0<x<a,0<t <b} A u, (x,t) =c’u, (X,t) BIEELL#.
%*****************************************************

function U=crnich(f,cl,c2,a,b,c,n,m)
%lnput - f=u(x,0)

% - cl=u(0,t) and c2=u(a,t)

% - a and b right endpoints of [0,a] and [0,b]

% - c the constant in the heat equation

% - n and m number of grid points over [0,a] and [O,b]

%Output - U solution matrix;

%1f £ is an M-file function call U=crnich(@f,cl,c2,a,b,c,n,m).
%1f £ is an anonymous function call U=crnich(f,cl,c2,a,b,c,n,m).

%Initialize parameters and U
h=a/(n-1) ;k=b/(m-1);
r=c"2*k/h"2;s1=2+2/r;s2=2/r-2;
U=zeros(n,m);

%Boundary conditions
u(l,1:m)=cl;U(n,1:m)=c2;

%Generate first row
U(2:n-1,1)=FCh:h:(n-2)*h)";

%Form the diagonal and off-diagonal elemnts of A and
%the constant vector B and solve tridiagonal system AX=B

vd(1l,1:n)=sl*ones(l,n);Vvd(1)=1;vd(n)=1;
Va=-ones(1,n-1);Va(n-1)=0;
Vec=-ones(1,n-1);Vc(1)=0;
Vb(1)=c1;Vb(n)=c2;
for j=2:m

for 1=2:n-1

Vb(i)=U(i-1,j-1)+U(i+1, j-1)+s2*U(i,j-1);
end
X=trisys(Vva,Vvd,Vc,Vb);
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U(l:n,j)=X";

end

u=u-;

function X=trisys (A,D,C,B)

%Ilnput - A iIs the sub diagonal of the coefficient matrix

% - D is the main diagonal of the coefficient matrix
% - C is the super diagonal of the coefficient matrix
% - B is the constant vector of the linear system

%Output - X is the solution vector

N=length(B);

for k=2:N
mult=A(k-1)/D(k-1);
D(K)=D(k)-mult*C(k-1);
B(k)=B(k)-mult*B(k-1);

end

X(N)=B(N)/D(N) ;
for k= N-1:-1:1

X(K)=(B(K)-C(k)*X(k+1))/D(Kk);
end
%**-k**************************************************

2.3 XU RE M 2200 i
2.3.1 By R 22 o0 A% 5K
2 L& — B Uit R 5 R (A ) -

8_u+a8_u:0 t>0,—0< X< +o0
ot O X (30)
u(x,0) = @(x) —00 < X < 400

B X =PI R R, WX TP h, trme K, MisER
X=X =kh(k=0,£1,+2-), t=t; = jr(j=0,12--")

A, il
K, J)= (Xk7tj)’ u(k, j) :U(Xk1tj)1(/’k =p(X,)

DAAN[R] AR 22 7o S B <32 5, P AASH 380 7 R AR AN [ PR 22 3 3 A

u ..—u, . u,...—Uu,
k,j+1 k,j +a k+1, j kK, j =0 3D
T h
u, ...—Uu . u .—u._,
k,j+1 k. j +a k,j k-1 j =0 (32)
T h
u ..—uU . u..—u ,.
kit~ Tk g kel T kel (33)
T 2h

#2290 O(z +h), O(z+h)50(r +h?) . it B EULINRILGAIE, WL ]
JUAl ] B 2 23 4% 5K

=372~



U ., =U . —ar(u u
{kﬁl @ U)o e o0ty (3

T —ar(u,; —-u .
{ K+l = ( kij Tk 11) (k=0,+1,+2,---,j=0,1,2,--") (35

—u ..
kl+l ( kL] kilvj) (k:O,ilyizayJ:Oylﬁz!) (36)

Hobe r=Z L WO IR RO, 3R R R LR
m@wmo-m,g_ﬁ%ﬁ% BRI,

OU U ‘
W%NE%%%Mﬁﬁﬁ,5%%%Mw£%,wﬁﬁﬂ%m

utk, j)—utk, j-1)  u(k+1 j)-u(k, j)

" +0O(r+h)=0 37
T
AHNE 22 73 XA =
{Uk‘jﬂ:uk‘j—ar(Uk+1,j+1_Uk,j+1) (k=0 +142.... j:012 ) (38)
U o = &

= i SN 1 =W 5 A7 B DU (g e e T A D N 1 AU L
J—i_:l-E IJ__—IJ:EI/J{EUk j¥Le

ou ou
. —+—=0 t>0,—00< X<+
i3 XHMERE: {0t OX
u(x,0) =p(x) —00 < X < +00
1 x<0
1 ‘ N : 1
St () =12 X=0,%Eﬁ%ﬁ*ﬁﬁﬁ%m”U:LZ&M,mr:%:EO
0 x>0
fit: i x =kh(k=0,+£1,+2,---), mHIaH 5
1 k=-1,-2,

1
o =p(X) = E k=0

0 k=12,
572 g
{uk,jﬂ =U, j—ar(Ug, ; —U ;) (K=0,4142, - | =012,-)
Uk.o = &k
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: . 31 ‘
ﬁﬁﬁﬁﬁ‘UHAZEWJ_EWap‘ﬁﬁ%%%Q
W R H 2 i
{Uk’jﬂ = Y _ar(uk,j _uk—l,j)
Uco =&
KAg, TR
1
uk,j+1 =§(uk,j +Uk_1’j)
T AR . SUERfE:
1 x<t
1
(x,1) 5

0 x>0

(k=0,41,42,--,j=0,1,2, ")

PR, H% T — A 22 0 B ST SRA I BUE P AN SRR R T Je — > 22 204 X

(R PR AT S 38 Jit T sl R

2.3.2 PR ZE SRS
XTI sh R (10D
o’u  , 0%
——=a“"—
ot? ox?
ou ou . . . N
m%éwzgpwzgg,Mﬁﬁ(m)ﬂ%&*M&ﬁﬂEﬁﬁﬁﬁ

N, _ v,
ERr)
V= (vy,V,) s WITRRAL (39) T MU M
@{0 ﬂ@_ﬂ
ot |1 0 |oX OX
HiBE AP AFIIRFALAE A = +a, MAF/EARar R P, i

papio|® 0
0 -a

Wﬁﬁw=Pv=m@wgﬂjﬁﬁﬁ(M)ﬂ%ﬁ
ow_ , ow
ot OX

(39)

(40>

(41)

JiRedl (A1)t AL AR — B0 Ry RIS e PR BRATTR] AR i e sl s Rk

J§— B s REL AT SR A
NG AR s R AL S AA R IR 22 i
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u,(x,t)=c’u,(x,y) O<x<a, O<t<b (42)

u(0,t) =0,u(a,t)=0 0<t<b
u(x,0) = f(t) 0<x<a (43)
u, (x,0) =g(x) O<x<a

BHER={(X,1):0<x<a,0<t<b} Rk (n=)x(m=1) A/NEE, KD
A AX=h, At=k, JEE—1M.
R (42) B ZE 5 T e
-2Uu, . U

—2U; +U;
& 15 g e = (44)
NI, R =ck /h AN B, w5

Up o0 — 20 5 +U; o = P2y — 20, + Uy ) (45)
BAT JA ) -1 EI’JJEU{EE%D Tﬂﬂiﬁikmfﬁﬁﬁﬁ j+1

Ij+l (2 2r )U +r (uH—l] +ui—l,j)_ui,j—l (46)

B, a2yt ﬁn%’ﬁfrﬁlﬂﬁ%/\mﬁ R R TRZE e & ook, MR

FESE o ﬁTTE{IELTE’ﬁ% P, RAE r =ck /h <1, 38471 HAl — 282253 I T,
FrRABaks AL, ENTEMESEI, AEX r JoRRE.

| j+l

2.33  ZESJIIERMENANTTTER MATLAB 7
fef R ={(x,):0<x<a,0<t<b}, Lh (43) JMIA{E S LFIE I R
Iy TTERE o
%**********************************************************
function U = finedif(f,g,a,b,c,n,m)
%lnput - f=u(x,0) as a string "f"

% - g=ut(x,0) as a string "g"

% - a and b right endpoints of [0,a] and [0,b]

% - ¢ the constant in the wave equation

% - n and m number of grid points over [0,a] and [O,b]

%Output - U solution matrix;

% If F and g are M-File functions call U = finedif(@f,@g,a,b,c,n,m).
% if f and g are anonymous functions call U = finedif(f,g,a,b,c,n,m).

%Initialize parameters and U
= a/(n-1);k = b/(m-1);r = c*k/h;
r2=r"2;r22=r"2/2;
sl =1 - rN2;82 = 2 - 2*r"2;
U = zeros(n,m);

%Comput First and second rows
for 1=2:n-1
u(i,=Ffeval (f,h*(i-1));
u(i,2)=s1*feval (f,h*(i-1))+k*feval(g,h*(i-1)) ...
+r22*(feval (f,h*i)+feval (F,h*(i-2)));
end
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%Compute remaining rows of U
for j=3:m,
for 1=2:(n-1),
U(i,j) = s2*U(i,j-1)+r2*U(-1,j-1)+U(i+1,j-1))-U(i,j-2);
end
end
u=u-;

%*******************************************************************

§3  —HYRIRAEZ MW J7 FE MATLAB fi#ik
Matlab % [ 111554 pdepe fift— 4 (404 70 Sl 15 72 R 4 (00 304 1n) J8E, A6 FH 4
4 pdepe B5 = ANGHBI R ECCAE, BB T RE R B, WIGR SR B, 1S4
R ECCAE
3.1 pdepe 7%
Matlab $#24it T —/~54 pdepe, JHLAM#LL T B —4E i 7 5 FEal
ou, ou
c(x,t,u,—)—
oxX~ ot
Hru aTLOoy i, BTt <t <t 208, AL E X WA TABRX 5 [a, b] 2 F. m
RN @ FRYE, Hoal 0, 1882, 435l AR (slab), [E 4 (cylindrical) s ER A
(spherical) (115 1% . 5Cr £ (X, t,u,0u/0x) AE IR (flux), 1M1 S(X,t,u,0u/ox) g I i
(source). C(X,t,u,0u/0x) Jyfmisk sy 7 R R B Fa R . 5 —xtfdioc®Z o 0, M
RRZAIE 5T T7 R IR T ik o T RE s 7 W IEAE(A R 0), W R il oy T
TR C X e E —EAEN 0o Wi T FEVILEIE AT R n

0 ou ou
=x"=—(x"f(x,t,u,—)) +s(xtu— 4
ax( ( 8x)) ( ax)

u(x,t,) =V, (x) (48)

ML AT
p,(X,t,u)+q,(xt) f(x,t,u,0u/ox)=0, x=a, t, <t <t (49)
p, (X, t,u) +q, (x,t) f (x,t,u,0u/0x) =0, x=b, t, <t <t, (50)

fiff IR AT A S5 AT R T 73 T RE ) MATLAB i pdepe IR VAT -
sol = pdepe(m,pdefun,icfun,bcfun,xmesh,tspan,options)

Horr:

m k[ 2 RS H

xmesh k7 (8] 4% & X IR 4% i (mesh) 7 & 1] &, BT xmesh =[Xg, X+, X ], Hr
Xo = a (i), Xy =b (&£,

tspan AR AR &, B tspan =[t,, b, b, ], oty A E AR I,
ty =t W& R

pdefun 4 1 $2 4 (1) pde pRELCCAE . IR Eks X T

[c, f,s]= pdefun(x,t,u, dudx)

JREN, S A TS e G oy T R I R ) & ¢, F ORI s 28924 81 (column) ] &, T
) & C B A HERE © IR0 TG %= -

icfun $efitff u pRdR(E, HA%ACh u =icfun(x) , EAERMZ U BN E.
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befun Sy Al S i 4 e 2, #s X F
[pa, ga, pb, qb]=bcfun(xa, ua, xb, ub, t)
Hrpua fub 2R R 2210 5t (Xxa = a) ML A (xb =b) u Faa Ui . A s,
pa filqa 7 HlR R e gt p, Fg, 1A, T pb Agb Wy A S p, g, IS

=)

Ho

sol y#th i, sol =44k, sol(j,k,i)2u i MoraEdt =tspan(j) .,
x = xmesh(k) &

options JyRfgEAR A RAESE. VENUH 2 L odeset I H 777k .

E:

1. MATLAB PDE Kfift#% pdepe [I52,  JBR rR B R 2RS4 4 Al 3 g
FREA R — BRI T R o A 45 P ah R B T FH 4 4 5 (1) mesh £, DA% 1]
B B4k (spatial discretization)$i AR 42 (Keel and Berzins,1990), #XJ5 LA odel5s ()$54 5k
fift. KH] odel5s [ ode fifik, F RN S Bk R, WA 20 i sk 2 g R e 2
o — AT, T TR ) AR Bk 2 R R e A — ST B oy T R . PR, R
Ptk 73 T RERE B S, AR s AL RIS A 1l o3 7 R S AREBOT R I AREOT B AL,
LA odel5s {5 AT MU K A o

2. X R H AL (mesh) A7 B 0 i IRORS Aff S s AR K, 45 pdepe RSS2 HY “---has
difficulty finding consistent initial considition” (TR, i H & nf3E— D% mesh fi
— i, BUHEIN mesh ik, Si4h, AR U EREEER E S B A RPGE ARSI, IR
WAL () RUHUR ARG, DU IR A 2 o (B A3 E =R 2 pdepe A2 AN xmesh 1 H 2l HX
s AR LSRR R, BATYERUS 3E. — S, i i e /R T
3V L.

3. tspan I B 3= B0 JE T8 B 8 6 S R o I TR) AR AR A DS BRI 5 o 1 [R) PR
(step size) Il AR T H 3056 o

4. BEAFREALE LI TE T AR, wTlC5 LA pdeval Ao A A%

[uout, duoutdx] = pdeval (m, xmesh, ui, xout)
Hrp

m AR ) D PRI . M =0 Ko PG m =1 FoRBIAAA; m=2 FoRekik. HE
X [A] pdepe K EAZE M .

xmesh {17 7 pdepe T HiE & B % A2 B ) 5. Xmesh =[Xg, X+, Xy ]

ui B sol(j,:,1) o a2 ity pdepe fiyth A58 i Mt Ui 76% miA7 & xmesh 4L,
T2 b = tspan( )RR

XOUt 2y Tk P 4l H A A6 688 1) B E R FH 38 T i g A L )

uout KT TR A7 E xout , [E eI A, T A R

duoutdx Ay HixF R ) du/dx 4t fE .

DL R AN 1, R4 ] pdepe (1) 1.
3.2 SRfE— Yk oy R
i 4 AR T
,0u  0u
ot ox?
Hrp0<x<1, HHLLLFYafstt
-377-



()WHEZAT: u(x,0) = sin(z x)
(i) F 5% AT

BC1: u(0,t)=0; BC2: ne‘-rauat)

OX
Ve AN (AR BT AR R U (X, 1) = e sin(zx)
it R ARURSKAR D BRI RE . e L NP, T B —
Iﬁ?wmlm,%Fi%
R 1 CBAICR AR ) w0y 77 FE RS B R AR K

,0u 0 (8uj
T +0
ot ox\ ox

IR
c(x,t,u,8u/dx) = 7
au
f(x,t,u,du/ox)=
s(x,t,u,u/ox) =
Mm=0.

DR 2 G ST R ) AR E ) R R A

function [c,T,s]=ex20_l1pdefun(x,t,u,dudx)

c=pi~N2;f=dudx;s=0;

T3 G ERIEET.

function u0=ex20_1lic(x)

uO=sin(pi*x);

AW HGAFFA AERWEZA, SR ILRF S s HEE, sl (49),
(500, HHAX R R p, (), 0, () F p,(-),0,()» AEEH MATLAB )i 544

R, i, Fliﬁ%\ﬁﬁ‘ﬁﬁiz
BC1: u(0,t)+0~—(0,t):0 , x=0
OX

BC2: 7ze‘t+1-6—u(1,t):0 , x=1
OX

Al
p,=u(0t), qg,=0
F

t

p,=7", Q,=1
PRI, 320 5 A BR80T 4 5
function [pa,qa,pb,gb]=ex20_1bc(xa,ua,xb,ub,t)
pa=ua;qa=0;
pb=pi*exp(-t);qb=1;
AEES WS Bilhn
x=linspace(0,1,20); %x I 20 i
t=linspace(0,2,5); %R 5 sifrH
W6 FIH pdepe ki
m=0; WHDE 1 2 4%
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sol=pdepe(m,@ex20_1pdefun,@ex20_1lic,@ex20_1lbc,x,t);

%X H sol SEfr b —4ERR I

7 WAV P

surf(x,t,sol)

title("pde #fifi# ") ,xlabel (" {7 & ") ,ylabel ("I’ A" ),zlabel ("u™)

LR E L BRI, ATHE DR e x B AR, DB K. i, BRT AR
)2 2(& )i, SALE THIME, A LL T $E4 (FIH] pdeval $i54):

figure(2); wZ:HilA 2

M=length(t); %H{ L s i F s

xout=linspace(0,1,100); %%iH 57 &

[uout, dudx]=pdeval (m,x,sol(M, :),xout);

plot(xout,uout); %%

title I 2 1, S E FHIE") ,xlabel (*x™) ,ylabel ("u™)

LU BSR40 R CR BRI — AN S
W

function sol=ex20_1

%************************************

KA — HERAL AR T T RE ) — N ERG BRO F
%************************************
m=0;

x=linspace(0,1,20); %xmesh
t=linspace(0,2,20); %tspan

%************

%L pdepe Kfi#

%************

sol=pdepe(m,@ex20_1pdefun,@ex20 lic,@ex20_1bc,x,t);
wix H sol SLFr bt YRR

%************

%2 1] % th

%************

Ffigure(l),surf(x,t,sol)

title(C pde ZUfHf# ), xlabel C f7'E x* ), ylabel C If[A] t” ), zlabel C ZLfEfif u”)

%*************

%-55 R AT AR At L 42

%*************

figure(2)

surf(x,t,exp(-t) "*sin(pi*x));

title C #EMTA#R ), xlabel C & x*), ylabel C Bf[A] t° ), zlabel C HUHE u)

%*****************

Wt=tF=2 [ &7 5 2 fi

%*****************

figure(3)

M=length(t); %L sSfIa ) T b

xout=linspace(0,1,100); %4 fifr &

[uout, dudx]=pdeval (m,x,sol(M, :),xout);
plot(xout,uout); %K

titleCIFE 2 1, S48 FHE) ,xlabel (*x™) ,ylabel ("u™)

%******************
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Y0 fhi o 735 R bR £

%******************

function [c,f,s]=ex20_l1pdefun(x,t,u,dudx)
c=pi~2;f=dudx;s=0;

%
UEIL R LA
%******************
function u0=ex20_1lic(x)
uO=sin(pi*x);
%******************

W3 FAA T R E

%
function [pa,qa,pb,gb]=ex20_1bc(xa,ua,xb,ub,t)
pa=ua;qa=0;

pb=pi*exp(-t);qb=1;

B 5 g LR AL ) Tl 0 7 B 2R 4t
aouy 0? u1

=0.024 e -F(u, —u,)
2

o, 0170a 2+ F(u, —u,)
o ox?

A F(u, —u,) =exp(5.73(u, —u,)) —exp(-11.46(u;, —u,)), HO<x<1ft>0.
JﬁtﬁfJJ)ﬁiﬁM 37 RE R G A UL NI 44
()WME AT
u,(x,0)=1, u,(x,00=0
(OIURER SIS

ou,
—(0,t)=0, u,(0,t)=0
—L0.0=0. u,(01)

ou
u,(Lt)=1, —2(@1t)=0
(@ =1, ZLLY
it IR L S MI T RE A AR HEE

ou,
1, ofuw] o] 5| [-Fu-uw)
1], otlu,| ox|g 17092 F(u,-u,)

OX
IXHL « *7 GB8H RN E I N TR, Fi
ou,
C=H’ . 0024& | S{_F(ul—uz)}
1 Q170§E; F(u,—u,)
OX

Mm=0. s, ALFHFM(X=04). Gk
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7 0.024—
Lo
U, | 10). |g170%2| LO
OX
Bl
__0 __1
pa__u2 ’ qa__o
2, HIAFEMH(X=14)H
ou,
REEHE T
0 J 1L Jo170%2| LO
OX

Bl

o

IR 2. Yu S Td o T R R R AN R L

function [c,f,s]=ex20_2pdefun(x,t,u,dudx)

c=[1 1]";f=[0.024 0.170]" -*dudx;

y=u(1)-u(2);F=exp(6.73*y)-exp(-11.47*y);

s=[-F F]";

AR 3. WEHIIR ST R EL

function u0=ex20_2ic(x)

uo=[1 0]";

AR 4. G EILRSAT R

function [pa,qa,pb,gb]=ex20_2bc(xa,ua,xb,ub,t)

pa=[0 ua(2)]";qa=[1 0]";

pb=[ub(1)-1 0]";qgb=[0 1]";

RS WA

FH T 1Pk ) R0 P iy 1t 340 52 300 4% A (P B, ELBRE T) € AR/ N PR A TR B4R K (P 22 sk
filf 5 IR 2RI AT ) ACPE P i R AL I S T A I 28 B L o[RS T E /N A TR ] R L 45
i,

x=[0 0.005 0.01 0.05 0.1 0 0.

t=[0 0.005 0.01 0.05 0.1 0 -5

PAEJUAS F 2P R 5 5 E,$iiﬁﬂ5§m&£ﬁﬁﬁkﬁ IHE i) ) SR A
FEFPUIR -

function sol=ex20_2

%nnx *k*k *k*k *k*k *k*k *k*k *k*k

YK fift—AER I 2 T FEAL I — AN BR BRI 7
%****************************-k******-k***

m=0;

x=[00.005 0.010.05 0.1 0.20.50.7 0.9 0.95 0.99 0.995 1];
t=[00.0050.01 0.050.10.511.52];

%*************************************

0 9 0.95 0.99 0.995 1];

%H) ] pdepe K i

%*************************************

-381-



sol=pdepe(m,@ex20_2pdefun,@ex20_2ic,@ex20_2hc,x,t);
ul=sol(:,:,1); %2 — AR Z B i
u2=s0(;,:,2); % —AVIRE 2 BE i
%*********************************-k***
%Z: Kl i th
%*********************************-k***
figure(1), surf(x,t,ul)

title(ul Z F{E %), xlabel('x’), ylabel('t)

%

figure(2), surf(x,t,u2)

title('u2 2 H{E %), xlabel('x’), ylabel('t')

%***************************************

%pdefun Bk %L
%***************************************
function [c,f,s]=ex20_2pdefun(x,t,u,dudx)

c=[1 1]’; f=[0.024 0.170]'.*dudx;

y=u(1)-u(2); F=exp(5.73*y)-exp(-11.47*y); s=[-F F];

%7( *k*k *k*k *k*k *k*k *k*k *k*k

%U< PR AL

%7( * k% *kk *kk *kk *kk *kk
function u0=ex20_2ic(x)

uo=[107,

%****************************************

%3l A R A
%***************************************-k
function [pa,qa,pb,qb]=ex20_2bc(xa,ua,xb,ub,t)
pa=[0 ua(2)]';,qa=[1 O]’

pb=[ub(1)-1 0];ab=[0 1]}

3.3 s
B 6 =KW T FELLI A f#

2
9T 059 0T (10T, 9611
oL or r or T
2
—ﬂ+0.94 0 ];+1ﬂ +M:O
oL or ror T
HAT HIREECC), f ohMNER, L oydimeEs, rhfRmiEs. wRENIDRELN
r=0: T=0, f=0, ﬂ=ﬂ=0
or or
oT of

r=2: —0.65—=112(T -273), —=0
or or

M L=0m, T(r,0)=125, f(r,0)0=0.
W B 7 B s e =X (A7) bR dE R
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oT or
e 0.59r —
[1 0} oL | _pt 0 oL 1 {9.611}

+
of or of | T

0 1]|of 0.047
o 0.94r -
[t
ot
0.59<
_ 1 - _ 1[9611
sz’ F= gfL ’ S:Ti{oow}
0942 '
oL

Mm=+1(EFE). Hoh, LA =0 4) 5

HERES

il
0 1
SHESH
[ BEAT T AT (r = 2) ] 5 g )
[112(T - 273)} . {0.65/0.59} £ {o
0 1 0]
By

0 1
MR L2047, AI9WS MATLAB /7K # itk PDE I i, HORMFREF 4T

function sol=main20_6
m=1;
%********************

% O

%********************

r=linspace(0,2,20);
L=linspace(0,5,40);

%***********************

% FJH pdepe ki

%***********************
sol=pdepe(m,@ex20_6pdefun,@ex20 6ic,@ex20 6bc,r,L);
T=sol(:,:,1); %%

f=sol(:,:,2); %xN%K

%***********************

% 2P %

%***********************

~ {112(T - 273)} ~ [0.65/0.59"
b — ’ b —

figure(1),surf(L,r,T")
title("temp™),xlabel("L"),ylabel ("r*),zlabel ("temp (0C)")
%

figure(2),surf(L,r,f")

title( reaction rate’), xlabel C L), ylabel (1’ ), zlabel C reaction rate’)
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%
{4537 L o6 2
%*************************************************
function [c,T,s]=ex20_6pdefun(r,L,u,DuDr)
T=u(1);f=u(2);

c=[1 1]°;

f=[0.59 0.94]" .*DuDr;

s=[9.611;0.047]1/T;

%
I AR 2 AT R E
%**********************************
function uO0=ex20_6ic(x)

uo=[125 0]";
%**********************************
% ISR

%
function [pa,qa,pb,gb]=ex20 _6bc(ra,ua,rb,ub,L)
pa=[0 O] ;ga=[1 1]";

pb=[112*(ub(1)-273) 0]°";

qb=[0.65/0.59 1]";

Bl 7 YHECRGZIRE A
R IEWA B, RN L=10 em, JRCE TS A SRR S B B
PR 2 Wk 4 C g = 0.01mol/m® . FLIHR B AR A 1) A8 117 50, B8 R )
P (h =10 R)4e ki, Stk A fEMA B h 2 RSN D, =2x107° m?/s . itk
SELLRBIREDL T, AR A THA B AP AU & (Flux) .
(a) A5 B ARERA RN,
(b A5 B KAERN
fit () PR A S5k B ANKRA RN, MO SO0 G Vi FE
oCc, . 9°C,
ot " a2
(=PIl Y SUR TS ST
I.C. C,(z0)=0, z>0

B.C. CAmiyzcm,tzO;éfA =0, t>0
z z=L
TEARAFIREE AT i, BIVRT A Fick 4t
oC
N, (t)=-D,, —4
Az() AB 82 .

T
ks 47 i, W C=1, f=D,yoC,/0z, s=0, fim=0. 54k,
22530 (49) Al (50) PEBUGTRAN, iU AT T AT R A
L5 (2=0): p,=C,(0,1)-Cy. 0, =0.
1
Ds

Hiui(z=L): p,=0, q,=
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(D)LESAER A S5WiA B &K — R NS0T, H RSP 7 B s
oC 0°C
6tA =D, —622A +kC,

Hrhk=2x10".

MU S 46 R L

HhifeX (47) W, mAm=0, C=1, f=D,,8C,/dz, Fis=kC,. i
HFFA R (@

FIFHUL LA BESE 5, I 4nS MATLAB F&/7 U1 F -

function ex20 7
%*****************************

% PHCRG ZIRE AR
%
clear,clc

global DAB k CAO

%******************************

% & K
%******************************
CA0=0.01;L=0.1;DAB=2e-9;
k=2e-7;h=10*24*3600;
%
% IR
%*******************************
t=linspace(0,h,100);z=linspace(0,L,10);
%
% case (@)
%*******************************
m=0;
sol=pdepe(m,@ex20_7pdefuna,@ex20_7ic,@ex20_7bc,z,t);
CA=sol ;
for i=1:length(t)

[CA_i,dCAdz_i]=pdeval(m,z,CA(i,:),0);

NAz(i)=-dCAdz_i*DAB;
end
figure(l),subplot(211)
surf(z,t/(24*3600),CA),title("case (a)")
xlabel (" length (m) ") ,ylabel("time (day)"),zlabel("conc. (mol/m"3)*)
subplot(212)
plot(t/(24*3600) ,NAz*"*24*3600)
xlabel ("time (day)"),ylabel("flux (mol/m™2.day)")

%************************************

% case (b)
%************************************
m=0;
solb=pdepe(m,@ex20_7pdefunb,@ex20 7ic,@ex20_7bc,z,t);
CA=sol ;
for i=1:length(t)
[CA _1,dCAdz_i]=pdeval(m,z,CA(i,:),0);
NAz(i)=-dCAdz_i1*DAB;
end
%
figure(2)
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subplot(211)

surf(z,t/(24*3600),CA),title("case (b)")

xlabel ("length (m)"),ylabel ("time (day)"),zlabel("conc. (mol/m"3)*)
subplot(212)

plot(t/(24*3600) ,NAz"*24*3600)

xlabel("time (day)"),ylabel("flux (mol/m"2.day)")

%********************************************
Yo Tl 7 7 HE BR A

%
% case (@)
%********************************************
function [c,f,s]=ex20_7pdefuna(z,t,CA,dCAdz)
global DAB k CAO

c=1; f=DAB*dCAdz;s=0;

%
% case (b)
%*********************************************
function [c,f,s]=ex20_7pdefunb(z,t,CA,dCAdz)
global DAB k CAO

c=1; f=DAB*dCAdz ; s=k*CA;
%**********************************************
% WILASA TR

%
function CA_i=ex20 _7ic(z)

CA_i1=0;
%************************************************
% LSS AT R
%************************************************
function [pa,qa,pb,qgb]=ex20_7bc(za,CAa,zb,CAb,t)
global DAB k CAO

pa=CAa-CA0;ga=0;

pb=0;qgb=1/DAB;

§4  YRIRZSEEMIW 7 FE ) MATLAB fifik:

MATLAB H 1wk sr 5 fE (PDE) T EAR & F A R ook 3 =K #R ffsk o 7 RE 4k
{EITALIE , 1% 1 HAR SR A s oy 7 RE BRI B8 5 F A PR G v SR i A sl o3 RE )i R A
B, AFEILAPER, BIJUA RS . DARSAERIA . i R TE R H IR okl
DVFEWIRS . PInL AN, B 8 AW T FE e i (R s DD,

NIFRATTHE B 5 R g SAEFI B A XAk Q b, X il S /E 0Q «

4.1 TR

MATLAB I HA ] Lo R 51 i o 07 7«

G W6 5 28 ke o0

-V-(cVu)+au=f in Q
Hre,a, f FIRAUTTLLEQ FIE K.
G Y Rt oy 77 F
dg—l:—v-(cVuHau =f in Q
Hrrc,a, f,d s LUK TREIT .
Giil) XU h AR il 2
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2
da—g—V~(cVu)+au =f in Q
ot
Civ) FRAEAE )
-V-(cVu)+au=Adu in Q
Horp A RARNPIREE, d 2 Q FRE{ERE.
(V) AELRPEMG W 5 7 FE
-V-(c(uVu)+a(uu=f(u) in Q
Hdrc,a, f afLUE U FIRREL
(vi) gl
{_ V. (Cllvul) -V (CIZVUZ) + allul + a12u2 = fl
-V (C21VU1) -V (szvuz) + a21u1 + azzuz = fz
4.2 TLFEAE
AT =R
(i) Dirichlet &ff: hu=r on 0Q.
(i) Neumann %cff: n-(cVu)+qu=g on 0Q.

XA XA ANEZ, h,r,q, g & AEOQ RIS R

T e RRALE Y, Dirichlet i1 A 41E
h,u, +h,u, =1,
thul + hzzuz =0
Neumann 34 5414y «
(€, ,Vu) +1-(c,VU,) + gy U, +dp,u, = g,
(€ VUy) +1-(C,VU,) + Gyl +0yU, =4,
Gii) Xty iy fedl, WEILRLM N
hllul + h12u2 =n
n-(c,Vu,) +1n-(c,Vu,) + gy, +d,u, = g, + zhy,
n-(c,,Vu,) +1n-(c,,VU,) +0yU, +0dpU, =g, + 1hy,
X g TSR 433 2 Dirichlet I 54 1F .
4.3  KfF I JT
% 8 KA T FE
- VZU = 1 ’
SRAR DX IRy BT AR, RS e AR LS Fu=0.
ik EIREfE N

n-
n-

1_ X2 _ 2
u(x,y) = Ty
TR e EERE, WSRO
9% (1) ] 8 L

g="circleg"; % FLA [EY
b="circlebl"; %Il At b E A

c=1;a=0;f=1;
% (2) PRI =Bk
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[p,e,t]=initmesh(g);

% (3) IEARH 2152002 SV Fl N 5 fit
error=[]; err=1;

while err > 0.01,
[p.,e,t]=refinemesh(g,p.,e,t);
u=assempde(b,p,e,t,c,a,f); WREGHIAM
exact=(1-p(1,:)-"2-p(2,:)."2)/4;
err=norm(u-exact”, inf);

error=[error err];

end

VP STYIN
subplot(2,2,1),pdemesh(p,e,t);
subplot(2,2,2),pdesurf(p,t,u)
subplot(2,2,3),pdesurf(p,t,u-exact”)

119 2 S d /N T )
~V( 1

J1+ | Vu [

ERAL S Fu= X2,
fift IXEMERR RS, Hbe=

v =0 7 Q={(xy)|x*+y*<1},

1 a-o0f=0, siEmEELT.
V1+|Vu P

g="circleg”;

b="circleb2";

c="1./sqrt(1+ux.M2+uy."2)";

rtol=1e-3;

[p,e,t]=initmesh(g);

[p.,e,t]=refinemesh(g,p,e,t);
u=pdenonlin(b,p,e,t,c,0,0,"Tol",rtol);

pdesurf(p,t,u)

#10  SRIEIETTEXIB{(X, y) | -1< X, y < Ei#vk S5

fy:Au
ot
1, 2 2 042
miesrEuO) = X Y S
0, ¥

WAL Dirichlet4f:u =0,
it XHEEWE TR, Hpc=1a=0,f=0,d=1. $SEFU:
% (1) ) e S

g="squareg”; %5E SCIE T T IX 3
b="squarebl"; Wi it b A AT

c=1;a=0;T=0;d=1;

% (2) PRI =M Mk
[p.e,t]=initmesh(g);

%(3) & XHIUH AT

uO=zeros(size(p,2),1);
ix=Find(sqrt(p(1,:)."2+p(2,:).72)<0.4);
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uo(ix)=1

%(A) LM T BCA 030 . 120 i LR i

nframe=20;

tlist=linspace(0,0.1,nframe);

ul=parabolic(uO,tlist,b,p,e,t,c,a,f,d);

%(5) B K s

for j=l1l:nframe
pdesurf(p,t,ul(:,j));
mv(jJ)=getframe;

end

movie(mv,10)

Bt kg ET XX, Y) |-1< X,y <1} ERB TR
2
U _ A
at

WItE 44+ 4 u(0) = arctan(cos(zx)) ,

du(to) = 3sin(zx) exp(cos(zy)) , L4 AL

X =21 bieDirichlet&ffu=0, f£y==1 L?V%ENeumann%ﬁig—u =0,
n

fi EHLEXMATRE, Hhc=La=0,f=0,d=1. &wEF)FUF:

%) I e L
g="squareg"; %058 X IE 7 T X35,
b="squareb3"; %5 X ik 5t
c=1;a=0;T=0;d=1;
% (2) PV =M TR RS
[p,e,t]=initmesh(g);
%(3) E XHIEhH AT
x=p(1,:)";y=p(2,:)";
uO=atan(cos(pi*x));
ut0=3*sin(pi*x).*exp(cos(pi*y));
%(4) TE A BN OSB3 £l kg
n=31;
tlist=linspace(0,5,n);
uu=hyperbolic(uO,utO,tlist,b,p,e,t,c,a,f,d);
%(5) B K s g5
for j=1:n

pdesurf(p,t,uu(:,j));

mv(j)=getframe;
end
movie(mv,10)

B 12 SKARIRATTRE
- V?u=:6(0,0),
SRARIX A B B, AP AR AR Fu =0,
filt e RS N

u(x, y) :—%Inw/x2 +y.
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NSRS AR, MEREFT
g="circleg”;
b="circlebl”;
c=1;a=0;f="circlef";
[p,e,t]=initmesh(g);
[p,e,t]=refinemesh(g,p,e,t);
u=assempde(b,p,e,t,c,a,f);
exact=-1/2*pi)*log(sqrt(p(1,:)-"2+p(2,:)-"2));
subplot(2,2,1),pdemesh(p,e,t);
subplot(2,2,2),pdesurf(p,t,u)
subplot(2,2,3),pdesurf(p,t,u-exact")

4.4 Wiy 75 FE pdetool ik

441 KRS gL

XM X, AT RIS Ao 7 RE, F-ATT] BLFH MATLAB H pdetool
P Lo 7 P B S i

BT S gy D IR E oAy

(1) 2 X PDE |u) i, G 4= [ayaH, BHR&1FELL N PDE 2% .

(2) P=AEBEEL T, IR PDE e B UL .

(3) FIFIAT BR 76 2% (finite element method; FEM)sR#IT BRE %,

LEVCHH IRV T H 2 /7, se/4H 10t PDE B A SR 7 B Zh g B b (icon) %
.

O @ || 2| onlrme A &) =] S

B ML, A A AT A B 5E R o) T RE SR A o DK X L4221 1V) 3 ZE D e AUA
Wr:

BT HANEEy PDE RS IMIA FE 22 H2hRE, AR LN

EE:uﬁﬁ%dﬁ%ﬁﬁﬁ%oﬁﬁ@ﬁE%ﬂ%Uﬁ%,ﬁmﬁ%%uﬁﬁ
A 7 N il

B b mE i R BT E T . R, BURR AR AT,
B2

_EH:m%@ﬁ%%ﬁﬁ%ﬂ%ﬂﬁﬂ%gﬁoﬂﬁ&%%u%ﬂ%ﬂ,ﬁfﬁ
R IR E EE .

@, s AN R S . FIRERS, RSB ATEE, 4L
2 I 15 K% [ 1 X dak

DL A E RN, SO R AL

TEIX L2 4 2 J5 B D REM Pl T -

EQL%u%%mﬁ%#oﬁkwﬁﬁiﬁ,ﬁ%%ﬂﬁ&*@%mﬁiﬁﬁﬁ
PRZEBERG:, ARG AEXS TR HE T Nl S 4.

PDEl, Jjbi45 5 PDE fi S HI 3 28

AN s B B AL 1
AL B O R S FTIR -  (refine mesh).
=, fete PDE B4, WAL RIKEUS, LT
B s R R bR
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O o, BRI B

4.4.2 BB FIERERAE A D IR

FEFIF pdetool 2 ISR f#EZ |/, 556 X PDE [, AL = KE 0

(D) A2 E (draw) Bz, & SCARAR 1) B3 A 4 7] 75 [l (domain) Q o

(2) FIH boundary #538, 5541

(3) FH PDE #i:X, fr PDE K%L, B4 c, a, fAild %5 PDE B 1 KR40

YE5E X PDE [l J5, AL R A D BRK i

(1) 7E mesh #3CF, 724 mesh p5,  DUSECKS 5 n) 25 154

(2) £ solve B, SKfk.

(3) HJa, fEPlot BN, BREx.

L Poisson's 7 FEa — Au =10 sk g A, FEAN I pdetool T . B i) it
(10 LA B B AR DGIA T4, 4 TR it R rbobn DA 6 HH

IR 1. {4 P pdetool BLIEA GUI(graphical user interface) 7t fii. 3EHK
Options "2 Grid DjfE, LA SWs A%k,

PR 2. FIH Draw Zhag, i w82 JUAEE . iR A E TR A%
CZIM L “HERT, CIEET, CBRT, KRR, TU4LE, fil

GVAHEE R 76 1% O, s RS FT A A 2 L A, A18A7(-L0)
B A WA AR, A N AR AR (1,-0.4)4b, EIESALS N RL BIAE. HAK
J& C1, R1 M C2 RIS 20t G 2R by, DUB R 1 X R, DAREA
A, o R1I+C1+R2+C2,

B B Cpiow Dpw [omiuy MR Heb Gobe [0 Mmdow By B B¢ (osom Dpw Bomdey MR Mok Gobe Dot Wamdow ey
& e o] D ¥ 05 ﬂmo@ymmég-QW

15 1 25 v [E 1 15 15 1 05 ] [ 1 15
[ ST RN S P —— | P | e O Diobie ik I ™ ||

(SIS AER K2 SRR

AR R, B T DL AR SR B i 5 ORI E IR A8 o [RIB,  dnakade
— MBS N G 2 KN A B E A, ATAEZ I X SR 208, SR I 75X G 5 TEAE
ENE .

(i) BT AR B T X 3k, 58 €2 e, T #E 28 x5 Hh % A\ R1+C1+R2-C2
RIT,

IR 3. YEHL PDE IhRETH, LU PDE T REMI BB AL, KIE@h —Au = |,
SO IR R ) R, HOHARME IR ) — V- (cVU) +au = T, 450, c=1, a=0 I
=10, FrLIOGHEHESR A F S Ol an 3.
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<) TDE Specifization

/) Boundary Condifion

Equation e gedu ettt Baundary cond. equation ncgadiulqug

Type of PDE Coefficient Vale Condiion type Coelficient ~ Value Description
 Elpic ¢ i # Neunam 8 [

(" Paibeic a ,DD— (" Drichkt q ,07

1 Hyperbolic f 100 f ,1—

1 Figenmodes d IID— I ,07

0K Cancel i4 Cancel
B3 XHERA B4 XRHERA

AR 4. BEHY Boundary ThRE, DU LA SAT . OS5 4 5444414 Neumann
%, By ou/on = =5, S5hrukltbiisn, g=-5 H. q=0. B4 1l F4 A IAE Dirichlet
type ff h=0, r=0. X IHHEH ALK 4,

S5 PRI Mesh Tof, 2RI . Al B AT a0k — 25 T 2 o) A
#i(refine mesh), JLE 5.

2 rtimte kil Y ~ 5]
- Orew Bpe Bresiur 18 Mod Gobe DM Boken

== PN Py e e ol EEE] i
===

o5 ] 05 1 "

I V. Camarias comtn 1 X v e B | I | | [E T Y w2 g————"— ] = | |

KIS RS 2 SR AR X 3K K6 SKifgi RoRER

IR 6: MEHX solve TSR, fi#itk PDE, WK 6.

1. MATLAB £ LLETE )7 A RoR g5 B, Al % R ] sk plot 'R ¥ “parameters” 1)
8, JEPEE M7 s B S . B 3D U7 ook g . S E LK 7,
WoRgE R LK 8.

File E it Emw Insert Tools Window Help
loema v A A2

Color: U Height: u

Pt type: Propety: User enty: Plat style:

¥ Color

Iu

o | [iepoedsted <]
I Contour

M
I Anows |-gvad[u] J |
[ Ddunedre [ g K
|

v Heigtt (30 it Ju

v
[T irimatior e

I Plotin v gid Contour plt levels: A ¥ Plot soltion automatically
I Show mesh Colamap ool M

Plet Done Cancel

7 BaRSHWE

|prapomana\ d

|canlinuuus j
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2. Jok, FAHEACK 45 R Bl A O, DU g ab B, R solve Dhfig
TR IF) “export solution” 5 & 2% 5 44 R K 58 il o
3. W SR P A s X A T R B AR, BT T “solve” SRR K
“parameters...” JEIBEEHIE AT
4. A5 e SGA S FWIER S AR, o) DA — S8y B AR
(1) fEFEAARER, w] DA I F AR &
TYEAARR x Ry, JAFRBIKIESE s, ANER KRR nx Al ny CUUR T E
)7 1), AT LU tx=—ny Al ty=nx £~), fi# u.
(2) FEMMELATFREARES, WrT LU A e LI MATLAB mJ #5248 & (p,
e, t, X, y) M.

i 13 fii /1] PDETOOL T #i =K 10 (15 E i -

1) & X PDE [a)jd, A4F “4iss i, ARSI KL PDE 255, JATIXE g
HIET .

2) XIFI I LE, ik “Mesh” ZEHR 1) “Export Mesh...” ZEIAT LI p, e, t
=ANZHr i 2] Matlab TAE=[A].

3) RJE 95 R AL fund(x,y)4n T

function f=funl(x,y);

f=zeros(length(x),1);

ix=find(x."2+y."2<0.16);

f(ix)=1,
HA AR & x, y 7 MATLAB R H52 (4 B AR

WE “solve” SEHT ) “parameters...” IEIHUIT -

IR HE h % N : linspace(0,0.1,20);

WHEREF A funl.

4) VB plot"SZ HL T [ parameters... “IEI 1T : £ FE Height(3-D plot) F1 Animation
PRI

5) MBUbR AT TR EW “=" 324, win] Lo i EqE i 3-D BE.

1l 14 P 2 8515200 B B ARSI R i 0] i
Ug = Uy
u(0,t) =u(2,t)=0
u(x,0)=e*?, u (x,0)=0

A LA pdetool KAl 5% 9 2] 1] 2 A B Ak o

i H] pdetool, W RAYEH] /- St BERAE, A LgmPEnad i, OB W A iR — 4k
e R PR AR AR — A R FAT o FH i s e ok s — ek, A Az g,
2 1, T P i [ 5 (% 5, PR T S A [ 5 1

E3 5 Options/Axes Limits TEFE X HINEHE A0~ 2, yHii#Eh-0.2~0.2. U

I 514 T — K 2 580 0.2 94EIE, BT Y (0,-0.2) . (0,0.1), (2,-0.1)
(2,0.1) .

R, BRI FUE SR Dirichlet 1544, afHth=1, r=0, L
ML FESE U Neumann 14 5441, Bilg=0, q=0.
TR E & hyperbolic Y, R¥Zc=1, a=0, f=0, d=1.
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h TR IIRETE, FAIREAIR RS AR T PRI 3 o AR 7 2 1) S50 B EAE
Solve Parameters 7', ¥ Time 14 0:0.05:3.6, u(t0)& M exp(-(x-1).22, i u’(t0)¥& M 0.

Vi B3 6 15 HE Plot Parameters H, 7E Plot Type K, #% Color, Height (3-D Plot),
Animation.

s P BUbR i — R LA R “ =" $24, el DL B AR ) 3-D &
=t

&

>
1. SR YR hr 7 2
o’u o4
=7 +—2 =0
oX~ oy

TEFAAF UK, Y|, = U Y] =u(x,Y), o =0, u(x,y)| _, =10 Fi%iihg.

2. KW )

2

@:a—g, t>0,0<x<1
ot ox
u(x,0) =1, 0<x<1
u', (0,t)-—u(0,t) =0
u', (L,t)+u@t)=0
70 <t < 3YE A I EEAE .

3. KRAAL TR LA ) 5

2

8—“28—2 O0<x<10<t<05
ot ox
u(x,0) =sinzx 0<x<1
u(0,t) =u(,t)=0 0<t<05

Au

ISR, o s SRR u(X,t) = e ™ ' sin X Hhkk.
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